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M O Ç Ã O Nº. 220

SESSÃO ORDINÁRIA DE 1/12/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:
O Círculo Orquidófilo Botucatuense “Paride O. De Marchi” (COB), 

tem o nobre objetivo de difundir a prática, o estudo e a cultura das orquidáceas 
e incentivar a preservação do meio ambiente. Nosso município é privilegiado 
pela Cuesta e uma parcela representativa do bioma da mata atlântica, com 
uma diversidade considerável de espécimes, verdadeiro paraíso aos amantes 
de orquídeas.

A Exposição Nacional de Orquídeas de Botucatu, evento tradicional 
e integrante do calendário oficial do município, é aguardada com entusiasmo 
pela população. Atualmente, o COB conta com 24 associados e representa 
Botucatu em diversas exposições por todo o Brasil. Somente em 2025, 
participou de 21 eventos, conquistando inúmeras medalhas, troféus e pódios, 
que enaltecem o nome da cidade. 

Neste ano, a 33ª Exposição nacional de Orquídeas de Botucatu 
ocorreu entre os dias 7 a 9 de novembro, no Ginásio Municipal Governador 
Mário Covas Junior, contando com o apoio do Poder Executivo, além de outros 
parceiros, o que possibilitou a realização de mais um evento de sucesso e 
relevantes números: foram 33 cidades expositoras de 5 estados brasileiros, 
que contribuíram com 930 plantas para exposição; 300 pessoas envolvidas, 
direta e indiretamente, na preparação da exposição; e cerca de 10 mil pessoas, 
entre expositores, compradores, visitantes e participantes do workshop. 

O empenho dos orquidófilos botucatuenses garantiu 9 pódios para 
Botucatu, o maior número de premiações entre os participantes, incluindo o 1º 
lugar em Honra ao Mérito por cultivo e o 1º lugar de Melhor Planta da 
Exposição. Além disso, Botucatu registrou o maior número de inscritos para 
formação de juízes, sendo quatro deles membros do COB, que se preparam 
para assumir essa função de grande importância.

Com o tema “O Mundo das Orquídeas”, o ginásio foi transformado 
em um jardim de aromas, cores e beleza incomparável, enriquecido por 
apresentações musicais e artísticas. Nesta edição, o COB também inovou ao 
realizar um plano piloto de julgamento: primeiro pelos juízes e, em seguida, por 
meio de aplicativo de computador, garantindo maior precisão nos resultados.

Diante de tão expressiva realização, APRESENTAMOS à mesa, 
após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES ao 
CÍRCULO ORQUIDÓFILO BOTUCATUENSE “PARIDE O. DE MARCHI”, na 
pessoa de sua presidente SIMONE PEGORER KLEFENS, da vice-presidente 
LÚCIA CRISTINA SALA e da 1ª secretária ILZA CORVINO TAVARES, 
extensiva a todos os membros do COB e colaboradores, pelo êxito da 33ª 
Exposição Nacional de Orquídeas de Botucatu, realizada entre os dias 7 e 9 de 
novembro de 2025.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 1º de dezembro de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=C485-A29B-5G63-NV2D , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: C485-A29B-5G63-NV2D

Câmara Municipal de Botucatu, 1 de dezembro de 2025
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